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В умовах сучасної трансформації суспільства 
визначення ролі та місця трудових відносин при 
переплетенні культурно-цивілізаційних світів поси-
люється. Швидкість і масштабність змін у суспіль-
стві, визначення векторів розбудови соціально-
орієнтованого суспільства є особливо важливою 
передумовою і необхідністю інтеграції передового 
світового досвіду та вітчизняних традицій удоскона-
лення соціально-трудових відно-
син. Українська наука має значні 
напрацювання даного складно-
го і завжди актуального напряму 
дослідження. Водночас дина-
мічні соціальні процеси ставлять 
перед сьогоденням необхідність 
більш ефективного, творчого 
використання досягнень еконо-
мічної думки попередників з ко-
ригуванням на постійні зміни як 
внутрішнього, так і зовнішнього 
середовища. Однак автори зна-
йшли власний, досить нетриві-
альний підхід до вирішення даних 
проблем, який і було винесено 
в якості теми дослідження й від-
повідно назви колективної моно-
графії.

Зростання в глобальному 
масштабі рівня напруження кон-
куренції збільшує і вимоги до науки в підготовці 
якісних аналізу, прогнозу та оптимізації регулятив-
них впливів для господарської практики. При цьому 
швидкість і масштабність громадських трансфор-
мацій підвищує цінність рівня базової методології 
та знання, а також креативу при дослідженні визна-
чних соціально-економічних інновацій наших часів.

Серед позитивних моментів здійснення євроінте-
грації важливе місце займає можливість активізувати 

використання досвіду організації суспільства, осо-
бливо за допомогою розвитку трудових відносин. 
Модель продуктивної суспільної інтеграції передба-
чає ретельний облік як усього комплексу суспільних, 
колективних та індивідуальних потреб, які формують 
ядро соціально-економічної тканини кожного сус-
пільства, так і їх виробничої складової, що базується 
на відповідному рівні знань, навичок і вмінь.

При роботі над обраною те-
мою дослідження авторами ко-
лективної монографії вдалося 
уникнути двох серйозних небез-
пек. З одного боку, вони не зра-
дили того наукового доробку, 
який був напрацьований раніше. 
Відповідно їх категоріальний 
апарат передбачає розрізнен-
ня «продуктивної сили праці» та 
«продуктивності праці», «ефек-
тивності та інтенсивності», «про-
цесу праці» та «процесу вироб-
ництва». З другого боку, вони 
розглядають трудові відносини 
на основі системно-ситуаційного 
підходу. Причому не тільки в кон-
тексті наявних трудових умов, 
а й специфіки поглиблення сус-
пільного (зокрема, міжнарод-
ного) поділу праці. У цілому ре-

цензована робота – це аж ніяк не якийсь рецидив 
теоретико-методологічного «позаминулого» заради 
наруги і «на зло минулому», але і не спроба дати 
чергове трактування інших (частіше західних) ідей 
і підходів, а науковий самостійний розгляд реальних 
протиріч сучасної України.

Тому логіка колективної монографії й роз-
гортається в русі від аналізу принципів забезпе-
чення цього процесу на політико-економічному 

УДОСКОНАЛЕННЯ ТРУДОВИх ВІДНОСИН У КОНТЕКСТІ 
СТАНОВЛЕННЯ гРОМАДЯНСЬКОгО СУСПІЛЬСТВА

LABOUR RELATIONS IMPROVEMENT WITHIN
THE FRAMEWORK OF CIVIL SOCIETY ESTABLISHMENT

РЕЦЕНЗІЯREVIEW

Рецензія на колективну монографію В.Є. Шедякова, О.А. Блінова, П.Д. Морозова
«Удосконалення трудових відносин як основа стійкості та розвитку громадянського суспільства» 

[Монографія] Заг. ред. П.Д. Морозова. – К.: Задруга, 2014. – 320 с.




